

最美济宁人 系列报道 ②

互动热线: 0537-2110110

三次手术后癌细胞弥漫性转移,29岁的杨然然放弃治疗摆地摊

“我要为孩子多积攒些未来”

文/图 本报记者 黄广华
本报通讯员 郭剑波

“两个女孩的妈妈、摆地摊烤冷面、癌症患者。”当这些标签全部贴在杨然然身上时,这个年仅29岁的农村女子没有消沉。面对已双肺弥漫性转移的癌细胞,她选择放弃治疗,和丈夫一起支摆小吃摊赚钱。“孩子未来的路还很长,我要给她们积攒些未来,多陪她们一段,等我走了,让孩子们没有这么大的压力。”杨然然坚毅地说。

▶看着大女儿表演,杨然然目光中满满都是爱。

300元买份烤冷面
市民捐款热情高

28日晚6时许,在邹城城中城的步行街上,繁华热闹的夜市像往常一样拉开了帷幕。伴随着周围熙熙攘攘的人流,她和丈夫忙活了起来。简单的工具,熟练的手法,恬静的笑容,让您无法想象眼前的杨然然是个正在和病魔斗争的癌症患者。

在附近商场工作的刘女士像往常一样来到杨然然的摊位前,照旧要了份烤冷面,在摊位前津津有味地吃了起来。“我连续一个多月过来吃她的烤冷面了,味道很好,关键是她的故事很感动我。能为她做的很有限,每天过来买份烤冷面也算支持她吧。”其实,自杨然然的烤冷面摊开张以来,受到了很多爱心人士的关注。

在包庄村担任驻村第一书记的渠景忠2015年就注意到了杨然然的情况,并一直关注。在渠景忠的帮助下,政府为杨然然加办理了低保,并多次进行了救助。今年3月份,在多次和杨然然夫妇沟通后,渠景忠把杨然然的遭遇和坚强举动编辑成文,发在了自己的朋友圈里。“没想到会有这么多爱心关注。”渠景忠说,在他发朋友圈的第二天,一个火锅店的老板组织员工捐款6200多元。邹城球迷协会也组织球迷捐款1500多元。还有爱心人士通过微信捐款,100元、200元……爱心从四面八方汇集。

王福俊手中有个笔记本,上面密密麻麻地记录着所有捐款的明细。“邹城八中一位老师花100元买了份冷面,又组织学生捐款640多元;邹城电视台的郭主任花300元买了份冷面;还有很多好心人,都是给50元、100元、200元,有的要份烤冷面,有的什么也不要。”杨然然说,不到一星期,她的烤冷面摊收到爱心捐款18000多元,她把爱心款都记清楚,虽然不知好心人的名字,但这些人影会激励着她努力向前走。

如您想伸援手帮帮这个困难的家人,可拨打爱心热线0537-2110110,18678730181,也可拨打杨然然的电话15589754008。杨然然卡号:农村信用社6223200800935771

砸锅卖铁也给妻子看病

2014年,对家住邹城市唐村镇包庄村的杨然然一家来说,是充满痛苦回忆的一年。

当年12月份,刚生完小女儿的杨然然在医院被查出患有甲状腺癌。“那年5月份,我父亲被肺癌折磨了三年后医治无效去世。当时为了给我父亲看病,花掉了家里所有积蓄,还欠下10多万元的外债。”3月28日下午,杨然然的丈夫王福俊告诉记者,妻子被确诊为癌症的消息犹如晴天霹雳,震懵了家里所有人。父亲因癌症刚去世,本来以为妻子生下第二个女儿会给家庭带来新的生机,没想到一年之中家里两位亲人都遭此劫难。一直陪伴杨然然的丈夫,一度接受不了这个现实。“当时感觉什么事都推我头上了,感觉心里压力确实很大,想不通,也想不开。”王福俊说,双重的打击让这个本身就负债累累的家庭更是雪上加霜。

王福俊告诉记者,在2014年10月份杨然然快生产的前

一个月,家人就发现了杨然然的脖子上起了一个肿块,“但是为了迎接二女儿的出生,我们当时没有太在意,想着等生完孩子再去医院检查”。生完孩子两个月后,杨然然脖子上的肿块长得越来越大,也越来越硬,她才在家人的陪同下去医院做了检查,“当时在济医附院做得穿刺活检,确诊为甲状腺癌,淋巴转移”。

28岁的年纪就患上绝症,让杨然然一度失去生活的希望和信心。“当时想着反正也着不好,钱也是白花的,就想顺着其自然不管它了,不想拖累家里。”杨然然告诉记者,家里已经债台高筑,不想再因为给她看病,让这个家彻底垮了,有点钱还不如都花在儿女身上。可是,这些话说出来,就像一根根针扎在丈夫王福俊的心上。就是砸锅卖铁也要给妻子看病,王福俊在心底暗暗地对自己说,“只要有人在,咱不怕花钱,钱花了再挣”王福俊这样安慰妻子。

为了孩子放弃治疗卖小吃

3月28日下午4时许,收拾完自己的烤冷面的车子,看还有一点时间,杨然然夫妇领着两个女儿在自家院子里玩耍了一会。刚从幼儿园回来的大女儿不停给爸爸、妈妈和妹妹表演刚学会的舞蹈和儿歌,稚嫩的歌声让这个小院里顿时充满了笑声。看看丈夫怀里的小女儿,再看看大女儿,杨然然的目光里流露出了浓浓的母爱。

“卖烤冷面的想法,去年在北京做手术时就有了。”杨然然告诉记者,2015年至今,从济南到北京,她已经历了三次大手术,把整个脖子周围包括锁骨周围的淋巴全部切除了。但幸运女神并没有眷顾她。最近一次检查结果显示,癌细胞已扩散到肺部,而且是双肺弥漫性转移。“医生说,目前再进行手术和化疗已没有任何意义。”杨然然说,面对这样的结果,她选择坚强。

杨然然告诉记者,从住院治疗到第三次切除手术,16万

余元的医药费都是亲朋捐助的,家里再也拿不出钱给自己看病了。“是该找点事做了。”杨然然说,在北京做手的时她曾吃过一种好吃的烤冷面。就想着回家摆摊卖烤冷面,一来给家庭减轻点负担,二来也想出来散散心。”杨然然说。

王福俊告诉记者,刚开始妻子提出摆摊赚钱时,他是反对的,后来她把想法给我一说,我就同意了。“只要她高兴,对恢复也好点。”就这样,每天下午4点半从家里出发,骑40分钟的三轮车,到城区的城中城出摊。

杨然然告诉记者,烤冷面每份5元,每份能挣2元,一天最多能卖20份,能挣三四十块钱。“我能挣一分,就能给家里减轻一分的负担。”她说,虽然生命无法选择,但剩下的路自己却可以做主。“两个孩子未来的路还很长,希望通过努力为她多攒一点未来。”杨然然说。

山推“开山力士”登陆央视

本报济宁3月31日讯(记者 马辉 通讯员 陈宏军 崔保运 祝存波) 工匠精品的制造工艺,全视野无死角监控技术,人机一体化智能化操纵,撼天动地般的破岩神器,一铲40多立方米超大铲土量……由中央电视台科教频道《我爱发明》栏目制作的国内首台最大马力、最智能化、最高效率的山推SD90-5推土机专题节目——《开山力士》于3月31日晚18:55首播。

2015年10月,央视《我爱发明》栏目组走进山推,历时20余天拍摄,片中从最智能化、最强破岩力、最大功效等8个验证环节,全面展示了山推科技创新和过硬的产品品质。

《开山力士》通过内景演播室结合外景短片,对

产品进行实际操作体验和原理解读,并邀请了行业专家做了精彩点评。片中镜头追随记者辗转山东嘉祥“中国养生城”、江西赣州综合保税区、山西中煤集团平朔煤矿三地施工现场,通过山推SD16、SD42、SD90-5三个产品在不同纬度、不同气候和不同作业环境,展示了产品操控、推土、破岩等技能;通过对SD16、SD42推土机两代产品性能对比,表现了山推大马力推土机行走浮动悬挂、双倾铲刀、调角松土器等创新亮点;通过松土、凿岩、“8”字形行走、铲煤堆比赛等环节,展现了山推SD90-5推土机模块化设计、破岩能力、全视野、智能化等国际领先的技术优势。

四企业获“出口示范”称号

本报济宁3月31日讯(记者 李蕊 通讯员 甄西明 张凤艳 王鹏)日前,国家质检总局公布了第二批“中国出口质量安全示范企业”名单,济宁4家企业光荣上榜。3月29日,济宁检验检疫局走进山东如意科技集团有限公司,为这家济宁市唯一获此殊荣的纺织服装企业颁奖。

3月29日下午,济宁检验检疫局鞠波局长代表国家质量监督检验检疫总局为山东如意科技集团有限公司颁发“中国出口质量安全示范企业”牌匾。高新区管委会副主任李世平、济宁检验检疫局副局长陈玉明和山东如意科技集团有限公司总裁邱栋等参加授牌仪式。

在如意集团面料和服装公司车间,鞠波一行深入

一线进行调研,听取了如意的产业规模、技术实力以及产业链拓展和品牌建设等方面的具体情况。肯定了如意的产业转型升级举措,并结合企业实际,现场安排专家对“中国出口质量安全示范企业”的优惠政策进行解读。他表示,中国出口质量安全示范企业作为“出口免验”的升级版,将成为企业拓展国际市场的金字招牌。

济宁的山东圣阳电源股份有限公司、山东如意科技集团有限公司、山推工程机械股份有限公司和倍耐力轮胎有限公司4家企业荣获中国出口质量安全示范企业荣誉称号,如意则是济宁市唯一获此殊荣的纺织服装企业。

化工园区都要建消防站

本报济宁3月31日讯(记者 庄子帆 通讯员 孙本涛) 3月31日,记者从全市安全生产应急管理会上获悉,针对全市安全生产应急救援的薄弱环节,将进一步整合全市应急救援力量,将资源最大化利用。每个县(市、区)重点打造一个安全生产应急管理建设示范单位。

目前济宁市应急救援队伍涵盖了公安消防队、企业专职消防队和乡镇消防队、矿山应急救援队、燃气管道救援队、水上救援队、医疗急救队以及其他专业的救援力量,涉及门类较齐全、装备不断完善。不过,也存在一些问题。其中全市化工园区消防建设滞后问题较为突

出。随着经济的快速发展和产业结构的调整,济宁规划建设了济北高新技术产业园、济宁化学工业开发区、济宁市生物产业园、联想化工园等化工园区。随着园区规模的不断扩大,园区消防设施建设严重滞后,多数园区没有规划建设消防站,园区道路没有同步建公共消防栓。

为保障化工园区安全生产,各化工园区按照国家标准,都要建设一支政府专职消防站。其中,特勤消防站车辆装备不少于8部,一级消防站,每个消防站车辆装备不少于5部。